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Instrumento de recuperagao de aprendizagem

O problema da Arvore de Steiner em Grafos é definido sobre um grafo nao direcionado G = (V, E), onde
V ={wv1,v9,...,v,} representa o conjunto de vértices e E = {ej,ea,..., e} representa o conjunto de arestas.
Além disso, toda aresta e; € E possui um peso w; > 0. Existe um subconjunto S ¢ V' de vértices terminais.

O objetivo do problema da Arvore de Steiner em Grafos é encontrar uma arvore geradora de custo
minimo de S, isto é, uma drvore que conecte todos os vértices de S. Esta drvore pode (ou nao) utilizar os
vértices de V \ S.

Exercicio 1 (50%)

Nesta questao, vocé deve projetar uma heuristica de busca local para o problema da Arvore de Steiner em
Grafos. Mostre

a) (10%) A maneira como pode-se representar uma solucao para este problema

b) (10%) Uma heuristica construtiva

¢) (10%) Dois esquemas de vizinhanga

d) (20%) O pseudo-cédigo (explicado e comentado) de um algoritmo de busca local

Exercicio 2 (50%)

Nesta questao vocé deve desenvolver um algoritmo evolucionario para o problema da Arvore de Steiner em
Grafos. Para isto, mostre

a) (10%) A maneira como pode-se representar uma solucao para este problema

)
b) (10%) Uma heuristica construtiva
)

) (
) (
¢) (10%) Os operadores de mutagao e cruzamento escolhidos
d) (

20%) O pseudo-cddigo (explicado e comentado) de um algoritmo evoluciondrio, comentando os me-
canismos de diversificacao e intensificacao

Exercicio 3 (25%)

Suponha que vocé tenha um grafo orientado ponderado. Este grafo nao tem nenhuma caracteristica especifica
e os pesos de suas arestas sao aleatérios, variando em [—-oo, 00]. Neste caso, diga qual é a estratégia mais
eficiente para calcular o caminho minimo entre um vértice e todos os outros do grafo.



Exercicio 4 (25%)

Veja o grafo abaixo e responda o que se pede

a) Qual é o custo do caminho minimo entre o vértice 4 e o vértice 87 (10%)

b) Qual é o custo do caminho minimo entre o vértice 0 e o vértice 57 Mostre a execugao do algoritmo
para este caso (15%)
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